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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 02 de Março de 2017.

Às 18h14min, do dia 02 de Março de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência do vereador Odair Quincote. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 21/02/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 68/2017 encaminhado pela Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a disponibilidade de uma data para audiência pública e para apresentação do relatório do 2º quadrimestre de 2016. - Ofício nº 22/2017 encaminhado pela Superintendência de Esportes solicitando à Câmara Municipal a doação de quatro bebedouros elétricos para a Praça de Esportes Municipal de Pouso Alegre. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício nº 17.005/2017 encaminhado pelo Colégio Tiradentes da Polícia Militar solicitando a cessão do Plenário para a cerimônia de formatura dos alunos do 3º ano do Ensino Médio, que acontecerá no dia 21/12/2017, a partir das 19h. - Ofício nº 37/2017 encaminhado pelo Excelentíssimo Senhor Promotor de Justiça, Dr. Rodrigo Fabiano Puzzi, para informar que exercerá suas funções na 8ª Promotoria de Justiça de Pouso Alegre. - Ofício nº 45/2017 encaminhado pelo IFSULDEMINAS solicitando a cessão do Plenarinho para a cerimônia de assinatura do termo de cooperação entre o IFSULDEMINAS e a Fundação de Apoio à Pesquisa Agrícola para a adesão ao Convênio do Plano Conservador da Mantiqueira, que acontecerá no dia 08/03/2017, das 14h às 16h. - Ofício nº 75/17 encaminhando pelo IPREM com os relatório de metas ficais relativos ao 3º quadrimestre do ano de 2016. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) André Prado: - Nº 00217/2017 - Solicita, com urgência, a realização de operação tapa-buracos na Travessa Monsenhor Dutra,  no bairro Primavera. - Nº 00247/2017 - Solicita, com urgência, a realização do cascalhamento na Travessa Monsenhor Dutra, bairro Primavera. Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: - Nº 00218/2017 - Solicita a realização de operação  tapa-buracos,  a capina e a limpeza em toda a extensão do bairro Colina Verde. - Nº 00237/2017 - Solicita a realização de operação  tapa-buracos, a capina e a limpeza em toda a extensão do Bairro Recanto dos Fernandes principalmente na Rua Toledo Davini. - Nº 00239/2017 - Solicita, em caráter de urgência, a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua dos Crisântemos, principalmente em frente ao nº 290,  no Bairro Jardim Yara. - Nº 00240/2017 - Solicita a capina e a limpeza do lote na Rua Miguel Vieira Ferreira, em frente ao número 145, no bairro Santo Antônio. Vereador(a) Arlindo Motta Paes: - Nº 00219/2017 - Solicita a poda de árvores existentes na Av. Ivo Guersoni, bairro Vila Beatriz, altura do número 86. - Nº 00220/2017 - Solicita a retirada dos objetos que foram deixados pela a Empresa a qual seria instalada a antena de transmissão na Rua Cotinha Junqueira, bairro Altaville e a realização de vistoria pela Vigilância Sanitária. - Nº 00221/2017 - Solicitar, em caráter emergencial, a limpeza e a capina da Mina de Água no bairro João Paulo. - Nº 00222/2017 - Solicita a instalação de refletores (iluminação) no campo de futebol no bairro do Pantano. - Nº 00223/2017 - Solicita a capina na mina do Esplanada e toda a sua extensão. - Nº 00224/2017 - Solicita a canalização do córrego em aberto, que faz divisa com a área do Exército Brasileiro (Quartel) e Bairro Yara. - Nº 00225/2017 - Solicita a doação de um vagão de trem para associação dos Artesãos no bairro do Pantano. - Nº 00226/2017 - Solicita a capina, o recolhimento do lixo e entulhos e o nivelamento das pedras da ruas dos bairros América, Noronha e Colina Santa Bárbara. - Nº 00227/2017 - Solicita uma avaliação atual para que sejam retomada as obras da creche que atende os bairros Noronha, América e Colina Santa Bárbara. - Nº 00252/2017 - Solicita a instalação de lixeiras ou um local apropriado para o destino do lixo, na Rua Hélio Jacy Gouveia Schiefler, próximo ao nº 15, no Bairro Jardim Aeroporto. Vereador(a) Campanha: - Nº 00228/2017 - Solicita a limpeza e a capina na Av. Palmeiras da Concórdia, especialmente no terreno ao lado da Escola Clarice Toledo. - Nº 00229/2017 - Solicita a realização de obras de galeria ao lado dos galpões na Rua Sebastião Teodoro Ribeiro no bairro Recanto dos Barreiros. - Nº 00230/2017 - Solicita a instalação de placas de pare nas esquinas das ruas do Bairro Recanto dos Barreiros, especialmente na Rua José Júlio Quintino. - Nº 00231/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua Maria da Conceição Costa, no bairro Recanto dos Barreiros, e na Rua João Batista de Paula, no bairro Vale das Andorinhas. - Nº 00232/2017 - Solicita a limpeza na Rua Armando Faria Franco no bairro Recanto dos Barreiros. - Nº 00233/2017 - Solicita a limpeza da Rua José Fernandes Barreiros e de suas galerias, no Bairro Recanto dos Fernandes. Solicita também, a instalação nas esquinas desta via, de placas de sinalização de trânsito, com a indicação de "PARE". - Nº 00234/2017 - Solicita o cascalhamento na estrada vicinal do Sítio do D.A. (Diretório Acadêmico) da Faculdade de Direito do Sul de Minas, que tem seu início ao lado direito do horto Florestal de Pouso Alegre e fim na BR-459. - Nº 00235/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Av. Messias Nerceu Morais e na Rua Benedita Maria Lopes, no bairro Santa Clara. - Nº 00236/2017 - Solicita a instalação de  redutores de velocidade na Rua Sebastião Teodoro Ribeiro, no Loteamento José Fernandes Barreiro. - Nº 00238/2017 - Solicita a construção áreas de lazer, com parquinho para as crianças, na área verde ao lado do Ribeirão que corta os Bairros Recanto dos Fernandes, Jardim Floresta, Vale das Andorinhas e São Judas Tadeu. Vereador(a) Adelson do Hospital: - Nº 00241/2017 - Solicita a capina e a limpeza do Bairro Jatobá, com prioridade para as ruas de nº 18 a 25 devido ao excesso de lixo e ao mato muito alto. - Nº 00244/2017 - Solicita a varrição das ruas ao menos duas vezes por semana e a capina da praça em frente à igreja, no bairro Santa Edwiges. Vereador(a) Oliveira: - Nº 00242/2017 - Solicita a reforma da quadra localizada no bairro Colinas Santa Barbara. Vereador(a) Dr. Edson: - Nº 00243/2017 - Solicita iluminação para o poste situado na última bifurcação, antes do "Alto dos Ferreiras". - Nº 00246/2017 - Solicita a instalação de ponto de ônibus com abrigo na última bifurcação, antes do "Alto dos Ferreiras". Vereador(a) Rafael Aboláfio: - Nº 00245/2017 - Solicita estudos e providências no sentido de orientar, educar e conscientizar os estudantes das escolas municipais em relação ao manejo e destino do lixo, desencadeando uma postura em defesa do meio ambiente. Vereador(a) Odair Quincote: - Nº 00248/2017 - Solicita a avaliação para a remoção de 03 (três) árvores de grande porte localizadas na Rua 12, na altura dos números 30 e 35, e no final da rua, no Bairro Jatobá. Vereador(a) Prof.ª Mariléia: - Nº 00249/2017 - Solicita a demarcação de faixa de pedestres, na Av. Vicente Simões, altura do Nº 494 – Prédio da Secretaria Regional de Educação de Pouso Alegre – no bairro Jd. Guanabara. - Nº 00250/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Avenida do Contorno, na altura do nº 650, no Bairro Caiçara. Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00251/2017 - Solicita a realização de  operação tapa-buraco por toda extensão da Rua Curruira, bairro São João (Rua onde está interditada), próximo à Rural Minas. Vereador(a) Leandro Morais: - Nº 00253/2017 - Solicita a limpeza e a manutenção das vias do Bairro São Camilo. - Nº 00254/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Marcelo Cárcere, no bairro Jardim Califórnia. - Nº 00255/2017 - Solicita a limpeza e a manutenção das vias do Bairro Bela Itália. - Nº 00256/2017 - Solicita a implantação de uma faixa de Carga e Descarga, na Avenida Vereador Antônio da Costa Rios, em frente aos números 1380 e 1380/1, no bairro São Geraldo. - Nº 00257/2017 - Solicita a realização de operação tapa-buracos na Rua José Evangelista, em especial na altura do nº 75, no bairro Costa Rios. MOÇÃO: - Nº 00038/2017: MOÇÃO DE PESAR aos familiares da Sra. Maria Veromide da Costa, pelo seu falecimento. - Nº 00064/2017: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Nancy Ribeiro Andrade, pelo seu falecimento. - Nº 00065/2017: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Carlos Morais da Silva, pelo seu falecimento. - Nº 00066/2017: Moção de Pesar aos familiares da Senhorita Tatiane Ramos de Oliveira, pelo seu falecimento. - Nº 00067/2017: Moção de Aplauso à Empresa D.D.Disk. - Nº 00068/2017: Moção de Aplauso ao Excelentíssimo Ex-Prefeito Jair Siqueira. - Nº 00069/2017: Moção de Aplauso ao Ex-Secretário de Educação Jael Torres Brandão. PROJETOS: - Projeto de Lei Nº 7297/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DESCONTO NO IPTU DOS IMÓVEIS LOCALIZADOS NO TRECHO DA RUA ONDE FUNCIONAM AS FEIRAS LIVRES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7298/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: ACRESCENTA O INCISO XII AO ART. 3º DA LEI MUNICIPAL Nº 3.718, DE 2000, QUE DISPÕE SOBRE O LICENCIAMENTO E FISCALIZAÇÃO DE EMPRESAS  PRESTADORAS DOS SERVIÇOS DE COLETA DE ENTULHO PROVENIENTES  DE CONSTRUÇÕES E REFORMAS, AUTORIZA A UTILIZAÇÃO DAS VIAS PÚBLICAS PARA A COLOCAÇÃO DE CAÇAMBAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7299/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: ACRESCENTA O § 6º AO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 4.877, DE 2009, QUE TORNA OBRIGATÓRIA A AFIXAÇÃO DE CARTAZES NAS BOATES, CASAS NOTURNAS, BARES E ESCOLAS PARTICULARES ALERTANDO SOBRE OS RISCOS DO USO DE DROGAS ILÍCITAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7300/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: ACRESCENTA O ART. 2º-A À LEI MUNICIPAL Nº 4.690, DE 2008, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE SUBSTITUIÇÃO,  PELOS ÓRGÃOS PÚBLICOS E ESTABELECIMENTOS  COMERCIAIS SITUADOS NO MUNICIPIO DE POUSO ALEGRE/MG, DO USO DE SACOS PLÁSTICOS  PARA LIXO E DE SACOLAS PLÁSTICAS, POR SACOS DE LIXO ECOLÓGICO E SACOLAS ECOLÓGICAS (MATERIAL BIODEGRADÁVEL) E CONTÉM OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7301/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: CRIA O "PROGRAMA LEITURA NOS ÔNIBUS" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7302/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS PET SHOP’S E TODOS OS ESTABELECIMENTOS E LOCAIS SIMILARES QUE OFEREÇAM OS SERVIÇOS DE BANHO E TOSA PARA CÃES E GATOS INSTALADOS NA CIDADE DE POUSO ALEGRE, A INSTALAREM SISTEMAS DE TRANSMISSÃO POR CÂMERAS DE VÍDEO E DISPONIBILIZAREM A TRANSMISSÃO EM TEMPO REAL EM LOCAL DE DESTAQUE NAS ÁREAS DE ATENDIMENTO AO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7303/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: DISPÕE SOBRE OBRIGATORIEDADE DE AS EMPRESAS MANTEREM SERVIÇOS ESPECIALIZADOS EM ODONTOLOGIA DO TRABALHO. - Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7282/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE BANHEIROS QUÍMICOS ADAPTADOS PARA ATENDER AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA NOS EVENTOS REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE POUSO ALEGRE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7292/2017 de autoria do(a) Vereador(a) Dr. Edson: DISPÕE SOBRE A CAPTAÇÃO, ARMAZENAMENTO E USO DOS RECURSOS HÍDRICOS DO LENÇOL FREÁTICO UTILIZADOS PELA CONSTRUÇÃO CIVIL NA ATIVIDADE IMOBILIÁRIA. OFÍCIOS: - Ofício 20/2017 encaminhado pelo Ver. Rodrigo Modesto solicitando o uso da Tribuna Livre pelo Presidente da OAB de Pouso Alegre, Sr. Luiz Paulo Moreira, para falar sobre a importância do estudo da Constituição em Miúdos nas escolas municipais. - Ofício nº 83/2017 encaminhado pelo Ver. Bruno Dias solicitando o arquivamento do Projeto de Lei nº 7288/2017, que "dispõe sobre a proibição da distribuição de folhetos, panfletos ou qualquer outro tipo de material impresso e veiculando mensagens publicitárias em ruas, praças, logradouros e demais locais públicos do centro do município de Pouso Alegre e dá outras providências". - Ofício encaminhado pelo Ver. Odair Quincote para comunicar que estará ausente na Sessão Ordinária do dia 02/03/2017, em razão de compromissos agendados anteriormente. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente Adriano da Farmácia convidou o Sr. Luiz Paulo Moreira, Presidente da 24ª Subseção da OAB/MG, para ocupar a Tribuna Livre. Às 18h37min ocupou a Tribuna Livre o Sr. Luiz Paulo Moreira, Presidente da 24ª Subseção da OAB/MG, que iniciou seu pronunciamento falando que a parceria com a Câmara Municipal é importante para o cidadão. Disse que a OAB participa do desenvolvimento da Constituição em Miúdos, pois considera importante para o desenvolvimento da sociedade. Falou que o jovem já deve conhecer a Constituição, que é a Lei Maior do país. Comentou que a OAB deve contribuir com o cidadão. Disse que Pouso Alegre será a primeira cidade do país a implantar o estudo da Constituição em Miúdos. Agradeceu o espaço. O Presidente Adriano da Farmácia enalteceu a parceria entre a Câmara Municipal e a OAB. Deixou a tribuna da Câmara Municipal à disposição da OAB. Destacou o papel das instituições em relação ao desenvolvimento da Constituição em Miúdos. Encerrado o uso da Tribuna Livre, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para a Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Arlindo Motta Paes: Às 18h44min ocupou a tribuna o vereador Arlindo Motta Paes que iniciou seu pronunciamento convidando para um curso que acontecerá na Igreja Católica, no dia 12/03/2017. Falou que o Ver. Bruno Dias pediu ao IPREM informações sobre os relatórios quadrimestrais. Disse que se o IPREM investisse os recursos em instituições sólidas teria um retorno menor, porém seguro. Comentou que o IPREM teria um déficit caso os servidores resolvessem aposentar. Afirmou que é importante investigar as ações do IPREM. Aparte do Ver. Bruno Dias afirmando que as respostas do IPREM foram vagas na apresentação de contas. Destacou que a apresentação do ofício pretende proteger os servidores municipais. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que as informações atuais são pouco precisas. Falou sobre o Projeto de Lei nº 839/2017. Comentou que apesar de todos os cortes, não será suficiente para atender as demandas do município. Pediu que os vereadores abraçassem a causa junto com o Poder Executivo. Falou sobre a visita dos vereadores ao bairro São Geraldo para verificar a questão do esgoto. Foi à rua Graciema de Paula Rios para verificar a situação do esgoto e da necessidade de calçamento. Apresentou requerimento para exigir o cumprimento da Lei Orgânica pela Copasa. Destacou que está sendo feito levantamento das doenças causadas pelo não tratamento do esgoto. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto sugerindo que seja reaberta da CPI da Copasa ou seja criada uma nova CPI para discutir os problemas. Falou que é parceiro na discussão. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que acredita ser necessário abrir uma CPI para verificar a questão. Sugeriu ao Presidente Adriano da Farmácia que fossem usados argumentos jurídicos para conseguir indenizações e que fossem cobradas da Copasa ações afirmativas. 2º - Rodrigo Modesto: Às 18h53min ocupou a tribuna o vereador Rodrigo Modesto que iniciou seu pronunciamento falando sobre a morte do estudante de Direito vítima de assalto no bairro Ibirá. Comentou ainda que no mesmo bairro uma garota foi vítima de estupro. Declarou que há preocupações com assaltos que têm acontecido no centro da cidade. Esteve no gabinete do Comandante da 17ª Região da Polícia Militar para questionar onde estão os policiais da cidade. Falou que não está sendo feita a abordagem de pessoas suspeitas na cidade. Comentou sobre a situação dos mendigos na cidade. Disse que a Secretaria de Defesa Social não tem trazido resultados satisfatórios. Comentou que se o mendigo cometer um crime ele passa para a responsabilidade da segurança pública. Falou que a questão dos flanelinhas é de atribuição da Secretaria de Defesa Social e da Polícia Militar. Afirmou que os vereadores devem cobrar da Secretaria e da Polícia Militar. Destacou que a Polícia Militar indicou que os moradores chamem a polícia no caso de crimes. Afirmou que o Coronel pediu o prazo de 15 (quinze) dias para resolver a questão. Declarou que o Coronel fará a prestação de contas na Tribuna. Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes falando sobre a prostituição na região central da cidade. Comentou que somente a presença da polícia militar deve coibir as ações. O Ver. Rodrigo Modesto afirmou que não é possível tolerar a falta de policiamento na cidade. 3º - Dito Barbosa: Às 19h04min ocupou a tribuna o vereador Dito Barbosa que iniciou seu pronunciamento falando sobre a roda de viola que ocorreu no domingo no bairro Cruz Alta. Parabenizou a associação do bairro pelo evento. Encerrou pedindo atenção às indicações enviadas, especialmente em relação aos bairros rurais do município. 4º - Dr. Edson: Às 19h07min ocupou a tribuna o vereador Dr. Edson que iniciou seu pronunciamento dizendo que sua página no facebook está transmitindo as Sessões ao vivo. Pediu apoio ao Projeto de Lei nº 7275/2017, que trata da instalação de caixas eletrônicos com altura compatível para cadeirantes e pessoas com nanismo. Enfatizou a necessidade dessa medida para garantir a cidadania dessas pessoas. Comentou sobre o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 75/2017, que eleva o quorum de aprovação para matérias sobre criação, modificação e extinção de autarquias e fundações. Parabenizou o Presidente da Subseção da OAB em Pouso Alegre pelo apoio que presta à Escola do Legislativo quanto à Constituição em Miúdos. Falou sobre o Projeto de Resolução nº 1282/2017, que cria sala reservada para a OAB na Câmara Municipal. Destacou a importância da OAB na defesa dos direitos individuais dos brasileiros. Afirmou que a Tribuna estará sempre à disposição da OAB. Declarou que esteve em Belo Horizonte, na ARSAE, onde protocolou ofício e estabeleceu um canal de contato com o órgão. Informou que esteve no bairro São Geraldo analisando pontos de despejo de dejetos no Rio Mandu. Agradeceu a ARSAE e a Copasa e disse que estão fazendo um relatório com todos os pontos críticos da cidade para ser levado à ARSAE com a finalidade de resolver o problema da Copasa no município. Acrescentou que, se necessário for, irão ao Ministério Público do Meio Ambiente em Belo Horizonte e em Brasília. Disse que precisam da Copasa para canalizar o esgoto que corre no bairro São Geraldo para viabilizar a criação do centro esportivo da escola do bairro. 5º - André Prado: Às 19h17min ocupou a tribuna o vereador André Prado que iniciou seu pronunciamento informando que entrou em contato com a Viação Princesa do Sul para tratar sobre o problema de haver ônibus do ano de 2005 circulando na cidade, mas que ainda não teve retorno. Disse que tem feito pedidos constantemente para que a situação do trânsito na cidade se resolva. Afirmou que está aguardando a resposta ao Requerimento sobre o organograma da Prefeitura para esclarecer os salários dos cargos. Declarou que ainda não se falou sobre a “caixa- preta”. Enfatizou que é preciso olhar para frente. Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes dizendo que a “caixa-preta” ainda não foi aberta porque não se pode parar o Executivo para apurar isso. Disse que a “caixa-preta” será apresentada e que já foram constatados gastos de mais de 14 (catorze) milhões com serviço de capina, além da questão dos supersalários. O Ver. André Prado disse que, em relação ao servidor que recebeu R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), parecia-lhe ter sido em virtude de férias-prêmio percebidas naquele mês. Destacou que o slogan “Pouso Alegre no rumo certo”, utilizado em campanha eleitoral, tem que ser empregado mostrando-se as ações. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que espera contar com o apoio do vereador André Prado quando a “caixa-preta” chegar até a Câmara Municipal. O Ver. André Prado encerrou dizendo ao Ver. Dito Barbosa que certamente terá seu apoio. 6º - Leandro Morais: Às 19h24min ocupou a tribuna o vereador Leandro Morais que iniciou seu pronunciamento falando sobre a prestação de contas da Prefeitura e dos órgãos. Pediu ao Secretário que enviasse com tempo suficiente para que os vereadores pudessem estudar. Sobre a Fundação Pró-menor, pediu ao Prefeito Municipal que verificasse o gasto com pessoal em relação ao gasto com projetos. Falou sobre requerimento apresentado em relação à dívida do IPREM com a Prefeitura. Falou que o representante do IPREM não apresentou respostas satisfatórias no dia da prestação. Discutiu sobre a iluminação da Praça João Pinheiro. Esteve na quadra do bairro Jardim Yara, que se encontra numa situação bem difícil. Citou a Emenda Parlamentar direcionada à quadra do bairro enviada em 2014. Falou que o Prefeito Municipal da época direcionou recursos para outras obras. Disse que cobrará solução para a questão. Esteve no bairro São Geraldo para verificar uma denúncia sobre esgoto às margens da Dique 2. Falou que discutirá essa questão no âmbito das Comissões. Falou que existe um cano da Copasa no bairro São Geraldo que é jogado no córrego às margens da Dique 2. Aparte do Ver. Rodrigo Modesto afirmando que é necessário abrir uma CPI para tratar a questão. O Ver. Leandro Morais falou que é a luta que os vereadores devem assumir. Comentou que os vereadores devem analisar toda a documentação para atender as demandas do município. Afirmou que a Copasa cobra uma taxa irregular. 7º - Oliveira: Às 19h35min ocupou a tribuna o vereador Oliveira que iniciou seu pronunciamento falando que a situação dos mendigos está muito crítica. Falou que não há segurança no município. Afirmou que a violência no bairro São Geraldo está crescente. Destacou que deve haver a busca pela recuperação das pessoas. Declarou que a situação na rodoviária é lamentável. Parabenizou pelo trabalho nas estradas rurais do município. Falou sobre a situação do serviço prestado pela Copasa. Comentou que todos os vereadores estão participando da discussão, dizendo que a situação de descaso não pode continuar. Destacou que há várias casas sem a ligação do esgoto. Conversou com a Secretaria de Habitação para marcar discussão com a Copasa para levar água e esgoto para as residências. Falou que a nova gerente da Copasa fez visita ao bairro São Geraldo para verificar a questão. Afirmou que obras com valores irrisórios podem resolver o problema do esgoto nos bairros do município. Declarou que as obras devem buscar a dignidade das pessoas. 8º - Campanha: Às 19h47min ocupou a tribuna o vereador Campanha que iniciou seu pronunciamento falando sobre o IPREM. Disse que há a cobrança de atitudes dos administradores do Instituto. Falou que ainda não recebeu respostas sobre o que acontece no IPREM. Comentou sobre os valores aplicados no Banco Rural, que recebeu decreto de falência do Banco Central. Declarou que o Presidente do IPREM afirmou que não havia aplicado recursos no Banco Rural. Pediu que o representante do IPREM fosse convocado para esclarecer sobre a situação do Banco Rural. Falou ainda sobre o terreno na avenida Perimetral. Disse que o Ministério Público não tomou conhecimento sobre a situação. Leu o ofício do IPREM acerca do terreno. Leu ofício encaminhado pelo Ministério Público sobre a questão, em que promove o arquivamento do inquérito civil. Disse que o assunto se trata do patrimônio dos servidores. Acredita que com as benfeitorias é impossível o terreno retornar para o IPREM. Falou sobre a situação do lixão, que está instalado no bairro Faisqueira, próximo às minas de água. Falou que é vergonhoso andar pelo centro da cidade. Questionou o trabalho do secretário Rios Braga. Afirmou que ele é um Secretário que não apresenta trabalhos para a cidade. 9º - Adriano da Farmácia: Às 19h58min ocupou a tribuna o vereador Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento cumprimentando o Presidente da Subseção da OAB em Pouso Alegre. Falou sobre a Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) da Copasa composta na legislatura anterior. Realizou a leitura de trecho do relatório final da referida CPI. Disse que a ARSAE havia afirmado que não há rede de coleta de esgoto em diversos bairros. Declarou que a Copasa não cumpre o que é sua obrigação por contrato. Enfatizou que a CPI concluiu que 21% (vinte e um por cento) do esgoto coletado no município não é tratado pela Copasa e que enquanto esse tratamento não for realizado não se pode cobrar a taxa correspondente. Realizou a leitura de ofício encaminhado pelo Ministério Público informando que não vislumbrava razão para a instauração de inquérito civil público sobre o tema por haver coleta de 97% do esgoto no município. Afirmou que a CPI discordou da decisão do Ministério Público. Aparte do Ver. Dr. Edson dizendo que essa situação ilustra a necessidade de uma sala privativa para a OAB, acrescentando que é preciso verificar se foram atendidos os requisitos para que a denúncia pudesse ter andamento. 10º - Bruno Dias: Às 20h13min ocupou a tribuna o vereador Bruno Dias que iniciou seu pronunciamento dizendo que não gosta do termo “caixa-preta” porque não acredita que tenha havido “acidentes” no governo anterior, mas, sim, “incompetência”. Falou sobre o contrato do município com a empresa Plenax. Informou a quantidade de trabalhadores terceirizados nas obras de capina e de equipamentos que deveriam ter de acordo com o contrato. Sustentou que a empresa não consegue cumprir nem um terço do que está estabelecido no contrato. Destacou que no mês de dezembro foram gastos R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) em uma obra no CEU. Disse que é sabido que os trabalhadores não recebem equipamentos de segurança e que duvida que tenha sido feita a capina química. Afirmou que tem o anseio de que a “caixa-preta” seja aberta. Aparte do Ver. Dito Barbosa dizendo que a capina química traz prejuízos ao meio ambiente e sugerindo que a capina seja realizada com uso de uréia. Aparte do Ver. Arlindo Motta Paes dizendo que a uréia também é menos custosa. O Ver. Bruno Dias disse que é preciso formar a CPI para investigar a empresa Plenax. Aparte do Ver. André Prado dizendo que esteve na escola municipal do CEU nesta data e que os profissionais que trabalhavam no local não utilizavam EPI’s (equipamentos de proteção individual). Encerrado o uso da Tribuna, o Ver. Campanha solicitou a supressão do intervalo regimental. O pedido foi colocado em única votação, sendo rejeitado por 9 (nove) votos a 4 (quatro). Votos contrários dos vereadores André Prado, Arlindo Motta Paes, Dr. Edson, Leandro Morais, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Após, o Presidente deu início ao Intervalo Regimental. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, com exceção do Ver. Odair Quincote. Após, o Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 22/2017 que altera o texto do art. 231 da Lei Orgânica do município de Pouso Alegre e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 23/2017 que acrescenta a alínea “x” ao parágrafo primeiro do artigo 53 da Lei Orgânica do município de Pouso Alegre, elevando o quorum para aprovação de matérias que versem sobre a criação, modificação ou extinção de autarquias e fundações de maioria simples para maioria qualificada - dois terços dos membros da Câmara. O Ver. Dr. Edson disse que com o voto de 5 (cinco) vereadores é possível criar uma autarquia ou fundação e que com esse projeto serão necessários 10 (dez) votos. O Ver. Bruno Dias parabenizou os vereadores pela iniciativa e disse que o texto é restaurativo. Ver. Adriano da Farmácia disse que é preciso ter consciência de que estão fazendo seu dever, porque a lei é mutável. Afirmou que com esse projeto acredita que será retomado o respeito à Câmara Municipal. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que a criação de autarquia foi utilizada como moeda de troca política. O Ver. Leandro Morais disse que trabalhava na Câmara quando houve a votação da criação da autarquia e que houve uma segunda votação em que corrigiram o erro, salientando que está feliz com esse Projeto. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 7293/2017 que acrescenta o art. 162-A à Lei nº 2591-a/1992, para obrigar as repartições públicas municipais a disponibilizar o Código de Posturas. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 7275/2017 que dispõe sobre a instalação de caixas eletrônicos em altura compatível para cadeirantes e pessoas com nanismo e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Resolução nº 1282/2017 que altera a redação do inciso XXIII do artigo 48 da Resolução 1.172/2012, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Pouso Alegre. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 839/2017 que altera o Anexo de Metas Fiscais - estimativa e compensação da renúncia de receita, da Lei 5728/16, que estabelece as diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei Orçamentária do município para o Exercício de 2017 (LDO). O Ver. Arlindo Motta esclareceu o conteúdo do Projeto de Lei. Disse que a cidade está arrecadando pouco e que o Secretário Sudário Rios Braga teve um problema pessoal, mas que ele já iria retornar. O Ver. André Prado disse que teve conhecimento de que o referido Secretário ainda não havia entrado na reserva. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 840/2017 que dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Recuperação de Créditos e dá outras providências. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 841/2017 que revoga a Lei nº 5.732, de 30 de setembro de 2016, que autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com a Fundação de Ensino e Pesquisa do Sul de Minas - FEPESMIG. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Requerimento nº 14/2017 que requer à Secretaria de Planejamento a apresentação do alvará de licença e funcionamento do estabelecimento “Garagem do Samba”. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 15/2017 que requer as informações referentes aos cargos comissionados, CC1, CC2, CC3 e organograma vigente das respectivas pastas da Prefeitura Municipal. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 16/2017 que requer à Prefeitura Municipal informações junto ao COMDU, para que o Conselho forneça acesso à cópia integral do processo que permitiu à Prefeitura Municipal liberar o alvará de funcionamento do estabelecimento “Garagem do Samba”. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 17/2017 que requer que o Prefeito Municipal tome todas as medidas necessárias de acordo com a Lei Municipal nº 5.682/2016 e com a Lei Municipal nº 5.617/2015. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Solicitação de cessão encaminhada pelo Colégio Tiradentes da Polícia Militar para a cerimônia de formatura dos alunos do 3º ano do Ensino Médio, que acontecerá no dia 21/12/2017, a partir das 19h. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Encerrada a votação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Dr. Edson, líder do PSDB, disse que haverá uma reunião com todos os vereadores de bancada para dar início à campanha de filiação partidária. O Ver. Leandro Morais, líder do PPS, informou que diretório nacional do partido está lançando cursos online de formação política. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 21h11min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 02 de Março de 2017.




Adriano da Farmácia			Prof.ª Mariléia     
Presidente				1ª Secretária
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